■ 2018年10月10日 星期三 ■ 责编:江钰铃 美编:韩景丰 电话:010-63070423 E-mail:gbs001@zzb.com.cn

中弘股份已与加多宝签署终止合作协议

□本报记者 于蒙蒙

中弘股份10月9日晚公告称,2018年9月 30日,公司及中弘集团与加多宝集团及银谊 资本签署了《终止合作协议》,经协商一致,各 方同意终止一切形式的合作,各方不再履行任 何权利和义务,且各方互不承担违约责任。对 于终止原因,中弘股份称因加多宝集团认为公 司披露的加多宝集团经营情况和财务数据的 描述与实际情况严重不符, 引发双方产生分 歧,最终导致《原协议》约定的相关合作全面

在终止与加多宝集团合作的同时,中 弘股份又拉来了"新帮手"。中弘股份表 示,公司已陷入严重经营困难,持续亏损, 面临股票被终止上市交易的风险。公司签署 本协议, 拟借助宿州国厚的管理团队在不 良资产管理运营及中泰创展在债务重组和 金融服务方面的丰富经验, 使公司尽快摆 脱困境。

双方反目

中弘股份与加多宝集团的"合作"引 起市场高度关注。公告显示,2018年8月27 日,中弘股份、公司控股股东中弘集团与加 多宝集团及银谊资本共同签署了《经营托 管及债务重组协议》。消息一出,8月28日 中弘开盘一字涨停。未料加多宝当日上午 却紧急发出一纸澄清声明, 称加多宝集团 从未与中弘股份、中弘卓业集团有限公司 以及银谊资本签署过上述协议,对协议所 述内容完全不知情。加多宝集团从未对黄 伟清出具任何授权。

对于加多宝的否认,中弘股份表示,公司 对于加多宝集团不与公司沟通擅自发表的声 明深表遗憾和无奈,不排除加多宝集团在进一 步核实后继续发出其他声明,但基于公司目前 了解的情况和公司在本协议签署中所处的地 位,公司认为加多宝集团的后续声明不会改变 本协议对各方无实质性约束力的事实。

中弘股份披露的加多宝集团财务数据引 起外界关注。截至2017年12月31日,加多宝集 团已处于资不抵债状况,净资产亏损3.45亿 元;2017年营业收入仅有70.02亿元,净利润 也亏损5.83亿元。

公司新闻 Companies

对此,加多宝8月28日声明中坚称与"实 际情况严重不符"。中弘股份则表示,加多宝 集团经营情况和财务数据由加多宝集团提供 给公司,公司已在公告中如实作出披露。

引新援盼摆脱困境

中弘股份同日公告称,公司与宿州国厚 城投资产管理有限公司(简称"宿州国 厚")及中泰创展控股有限公司(简称"中 泰创展")9月30日共同签署了《经营托管

公告显示,宿州国厚是由安徽国厚资本控 股有限公司(下称"国厚资本")、宿州市城市 建设投资集团(控股)有限公司(下称"宿州 城投")和陕西省国际信托股份有限公司(下 称"陕国信托")共同设立的有限责任公司。 宿州国厚成立于2018年8月31日, 注册资本 5000万元。中泰创展成立于2008年12月4日, 注册资本5.84亿元,从事于投资及投资管理。

中弘股份称,公司同意委托宿州国厚对其 实施托管经营,宿州国厚愿意接受中弘股份的 委托。中泰创展同意在宿州国厚实施托管经营 过程中,酌情给予中弘股份流动性支持,促进 其恢复正常生产经营。在托管经营中,中泰创 展将配合宿州国厚,酌情为中弘股份的生产经 营提供流动性支持,促进其债务重组,帮助尽 早恢复正常生产经营。委托事项的委托期限为 36个月,自协议生效之日起算。

中弘股份表示,公司因管理不善,资金紧 张,在建地产项目基本陷入停工状态,面临多 起诉讼,已陷入严重经营困难,持续亏损,面临 股票被终止上市交易的风险。公司签署本协 议,拟借助宿州国厚的管理团队在不良资产管 理运营及中泰创展在债务重组和金融服务方 面的丰富经验,使公司尽快摆脱困境。

水泥行业三季报业绩靓丽

数字水泥网10月9日最新数据显示,上周全国 水泥市场价格环比继续上行,涨幅为0.2%。截至目 前,已有5家水泥行业上市公司发布三季度业绩预 告,全部预喜。业内人士表示,在环保治理约束供给 的背景下,将助力下半年水泥价格进一步提升,全年 行业利润突破历史高位确定性强。

价格继续上涨

上周水泥价格延续上涨态势。具体看,华北地区 水泥价格大幅上调,京津唐10月1日起上涨50元/ 吨,河北石家庄、保定、邯郸和邢台地区水泥价格上 调20-30元/吨。西南地区水泥价格也再次上调,广 安部分企业公布价格上调30元/吨,重庆地区渝东和 渝西部分企业跟随公布价格上调30元/吨。中南地 区水泥价格则继续上调,广东珠三角地区执行上调 幅度在5-15元/吨,湖北鄂西北襄阳、十堰和随州地 区水泥价格第三轮上调幅度50元/吨。

三季度已过,水泥价格持续超预期,7月份先是 '淡季不淡",8-9月需求启动,全国水泥价格普涨 多地受错峰影响,旺季更旺。

近期生态环境部正式印发《京津冀及周边地区 2018-2019年秋冬季大气污染综合治理攻坚行动方 案》,2018年10月1日起,严格执行水泥行业大气污 染物特别排放限值,实施差异化限产,环保标杆企业

相关省份也积极执行上述方案, 吉林省要求所 有水泥熟料生产线干2018年11月1日至2019年3月 31日期间全面停产;甘肃省要求2018年11月1日起 全省所有水泥孰料生产线按计划停产90天: 华北多 地响应生态环境部要求的差异化限产政策,颁布新 的限产计划,因此京津唐10月1日起大幅上涨水泥 价格50元/吨,预计未来仍有多地将出台限产政策, 旺季有望再超预期。天风证券预计,上述方案有利于 环保达标的龙头企业,相关企业三季报会有超预期

有望延续强势

据中国证券报记者统计,目前已经有5家水泥 上市公司公布三季度业绩预告,全部预喜,主要原因 是水泥价格上涨。

华新水泥表示, 受益于国家大力推进供给侧结 构性改革、坚决打好环境治理攻坚战等政策的实施 水泥市场供求关系改善,公司主营产品水泥和熟料 价格同比有较大幅度的上涨,加之骨料、混凝土和环 保业务盈利能力同比也均有较大幅度的提升,预计 2018年1-9月公司实现的归属于母公司所有者的净 利润同比增幅在150%以上。

天山股份预计三季度净利润约为7.1亿元,增长 126.23% 主要原因是2018年销价较去年同期有所 上升。天山股份在接受投资者调研时表示,8月份是 新疆需求旺季,销量环比上升。随着下半年合规PPP 项目的复工以及近期基建提振政策信息, 预计随着 政策的实施落地,2019年市场需求会有所增长。

福建水泥表示,预计2018年1-9月归属于上市 公司股东的净利润在2.95亿元-3.45亿元之间,与上 年同期相比,继续扭亏为盈。

塔牌集团在接受投资者调研时表示,下半年,随 着南方水泥行业进入传统旺季,华南地区水泥销售 有望实现量价齐升。公司预计,1-9月归属于上市公 司股东的净利润约为11.36亿元-13.88亿元,比上年

同期的增长幅度在125%-175%之间。 万年青则预计前三季度盈利8.7亿元-9亿元,同 比增长255%-285%。主要原因为水泥、商砼产品销 售上升,销售价格大幅上涨。

业内人士表示,上半年,全国水泥行业效益水平 和行业利润水平保持较快增长,下半年环保治理力 度预计将会不断加强。在环保治理约束供给的背景 下,将助力下半年水泥价格进一步提升,全年行业利 润突破历史高位确定性强。

上海临港 拟收购多家公司股权

□本报实习记者 张兴旺

上海临港10月9日晚间发布修订后的重大资产 重组预案显示,公司拟向漕总公司发行股份及支付 现金购买其持有的合资公司65%股权、高科技园公 司100%股权及科技绿洲公司10%的股权;向天健置 业、久垄投资、莘闵公司、华民置业及蓝勤投资发行 股份购买其持有的南桥公司45%股权、双创公司 15%股权及华万公司55%股权。

公告显示,经上市公司与交易对方协商一致,合 资公司65%股权、高科技园公司100%股权、科技绿 洲公司10%股权、南桥公司45%股权、双创公司15% 股权、华万公司55%股权的交易作价分别为51.54亿 元、123.11亿元、0.68亿元、5.33亿元、0.21亿元、1.42 亿元,拟注入资产交易作价合计约182.30亿元。

本次交易对价由上市公司以发行股份及支付现 金方式支付,其中,以现金方式支付对价约26.88亿 元,以股份方式支付对价约155.42亿元,股份发行价 格为20.68元/股,发行股份数约7.52亿股。

上述发行股份及支付现金购买资产完成后,上 海临港将通过直接及间接方式持有合资公司65%股 权、高科技园公司100%股权、科技绿洲公司100% 股权、南桥公司100%股权、双创公司100%股权及 华万公司100%股权。

同时,为提高本次交易整合绩效及支付本次交 易部分现金对价,上海临港拟向包括普洛斯、建工投 资、东久投资在内的不超过10名特定投资者非公开 发行股份募集配套资金不超过60亿元。

上海临港表示,公司拟通过本次交易购买漕总 公司下属漕河泾园区的园区开发业务资产。同时,上 市公司下属从事园区开发与运营相关业务的公司中 南桥公司、双创公司、华万公司的少数股权将在本次 重组中一并注入上市公司。上述公司盈利前景良好, 有利于未来进一步增厚上市公司每股收益。

媒体报道涉及影视剧项目纠纷

当代东方收深交所关注函

□本报记者 于蒙蒙

当代东方10月9日晚收到深交所关注函。 函件显示,针对媒体报道涉及公司全资子公司 东阳盟将威影视文化有限公司(简称"盟将威 公司")投资电视剧《赵氏孤儿案》的合同纠 纷事项、投资电视剧《大军师司马懿》的收益 权转让事项,深交所对此表示关注。

被指未支付剧目收入

媒体报道称,2012年6月8日,中视传媒股 份有限公司 (简称"中视传媒")与盟将威公 司签订《发行委托协议》,委托盟将威公司对 电视剧《赵氏孤儿案》进行发行。《发行委托 协议》约定,发行方式为保底发行,即在中视 传媒如约交付授权作品后,盟将威公司对于授 权作品的发行收益保证每集不少于280万元 保底收益,总保底收益为本剧集数乘以每集保 底收益。如未达到此发行收入,由盟将威公司 补足差额。该协议还约定,盟将威公司在发行 时可以以自己名义对外签约,但合约应提交中 视传媒备案,合约收入应汇入双方指定的共管 账户中。

相关款项到账后,按照中视传媒85%、盟 将威公司15%的比例支付到各自账户。《发行 委托协议》签订后,中视传媒依约履行了合同

传媒支付剧目销售收入。在与相关方签订的数 十份许可合同中,除一份协议中约定账户为双 方共管账户外,其他发行合同约定的收款账户 均非共管账户。中视传媒多次发函催告盟将威 公司履行协议项下的合同义务并履行承诺,但 其却向中视传媒发承表示不再履行协议,且拒 绝就合同履行事宜沟通,以其行为明确表明不

再履行合同义务。中视传媒为维护自身合法权

益,向北京仲裁委员会提起仲裁申请。

义务,而盟将威公司却未依据合同约定向中视

深交所要求公司核实并说明上述中视传 媒与盟将威公司纠纷事项是否属实, 如是,说 明公司是否及时履行了相关信息披露义务;说 明公司2018年半年报财务报表附注 "应付账 款"中应付中视传媒842.39万元款项是否与 上述纠纷事项有关;说明公司因投资《赵氏孤 儿案》历年确认收入的情况,并提供相关协议

对于涉及纠纷的子公司盟将威,当代东方 曾在年报披露,公司2015年收购盟将威,介入 影视制作发行领域,并持续加强对优质版权购 买及授权推广的投入。2017年,公司参与投资 或发行多项优质电视剧、电影、综艺节目,如电 视剧《大军师司马懿之军师联盟》、电视剧 《醉玲珑》、电影《北京遇上西雅图之不二情 书》、综艺节目《中华好诗词》等,形成较大的 市场影响力和可观的经济效益。

当代东方在9月29日公告称,中视传媒请 求解除其与东阳盟将威影视文化有限公司签 订的《电视剧<赵氏孤儿案>发行委托协议》。 请求盟将威赔偿中视传媒保底收益损失 9849.55万元;请求盟将威赔偿中视传媒上述 款项自2018年3月17日起至实际支付之日止 的利息。本案已被北京仲裁委员会立案受理, 尚未开庭审理。

要求说明收益权分离

关注函称,另有媒体报道称,《大军师司 马懿》最初由"江苏投资方"、盟将威公司联 合投资,双方各占50%投资份额,随后,盟将威 公司将其所有的投资份额转让予霍尔果斯不 二文化传媒有限公司(简称"不二公司"),盟 将威公司在《大军师司马懿》项目上的收益权 亦相应转移给不二公司。据媒体测算,根据有 关协议, 盟将威公司转让的收入金额近3.4亿 元。此外,据媒体报道,盟将威公司将《大军师 司马懿》项目收益权亦转移给不二公司后,盟 将威公司仅享有江苏卫视播放该剧的发行收 入,不再享有网络的发行收入,而该部剧的发 行收入高达近10亿元,主要收入来自网络发

深交所要求公司说明盟将威公司与不二

公司签署有关协议并将《大军师司马懿》项目 投资份额、收益权转让的情况是否属实,说明 公司是否于该交易发生时履行了必要的审议 程序及信息披露义务。

此外,深交所还要去公司说明上述"盟将 威公司将《大军师司马懿》项目收益权亦转 移给不二公司后, 盟将威公司仅享有江苏卫 视播放该剧的发行收入,不再享有网络的发 行收入,而该部剧的发行收入高达近10亿元, 主要收入来自网络发行款"情况是否属实,说 明盟将威公司转让《大军师司马懿》项目收 益的原因、商业实质、上述转让行为对上市公 司的影响;说明公司因投资《大军师司马懿》 历年确认收入的情况,并提供相关协议等证

当代东方曾披露,电视剧《大军师司马懿 之军师联盟》于2017年6月22日在江苏卫视、 安徽卫视黄金档首播、优酷视频全网独播, 《军师联盟》播出期间多次取得卫视黄金档收 视率第一,网络播放量超过60亿次。

根据当代东方2017年年报显示,2018年1 月8日,江苏电视台因与盟将威知识产权合同 纠纷而向江苏省高级人民法院提起诉讼,请求 判令解除双方签订的《电视节目播放权有偿 许可合同》;盟将威向江苏电视台支付违约金 约2亿元;盟将威承担诉讼费。

契约型基金规避拟受让方违约影响

雷科防务股权转让背后国资浮现

□本报记者 张玉洁

10月9日早间,雷科防务披露第一大股东 常发集团股权转让详细方案公告,常发集团以 协议转让方式将其持有的1.9亿余股雷科防务 股票分别转让给北京翠微集团、北京青旅中兵 资产管理有限公司(简称"青旅中兵")和五 矿国际信托有限公司。而在此前的10月8日晚 间,公司回复深交所问询函,就此前中国证券 报等媒体关注的青旅中兵实控人中青旅实业 违约及资金能力问题作出了同应。

综合两份公告来看,本次收购方式的设计 成为推进本次收购的关键。本次转让青旅中兵 是通过拟发行契约型基金受让,目前拟出资方 不包括中青旅实业。而中青旅实业的债务违 约、担保违约等事项,不会影响本次股权转让 协议签订及后续履约。

方案设计规避难题

公告显示,常发集团转让给北京翠微集团 7613.5万股,占雷科防务总股本的6.68%,转让 矿国际信托有限公司5700万股,占雷科防务 总股本的5.00%。转让单价为5.50元/股。

而转让股份所需资金募集方式则有所 不同。翠微集团将以4.19亿元受让相关股 份。青旅中兵将作为受托人拟设立相关私募 投资基金,拟以基金产品募集的资金受让相 关股份。五矿信托将作为受托人拟设立相关 信托计划,拟以信托计划募集的资金受让相 关股份。

一位证券行业律师对记者表示,上市公 司股权协议转让中采取契约型基金受让并不 多见。上市公司如此设置,或许与本次受让方 之一的青旅中兵实控人中青旅实业资金实力 有关。今年9月,雷科防务首次公告股份转让 时,受让方之一青旅中兵实控人中青旅实业 曾多次违约引发了媒体和交易所关注。10月8 日晚间,雷科防务的问询函回复中,证实中青 旅实业确存在违约事项,但明确表示,常发集 团股权转让给青旅中兵的受让方式是拟发行

给北京青旅中兵资产管理有限公司5763.83万 契约型基金受让(契约型基金也可称为信托型 余股,占雷科防务总股本的5.06%,转让给五 基金,通常是通过基金管理人发行基金份额 的方式来募集资金),目前拟出资方不包括中 青旅实业。因此中青旅实业的债务违约、担保 违约等事项,不会影响本次股权转让协议签 订及后续履约。

问询函回复同时披露,拟受让方青旅中兵 目前的股权结构分别为中青北斗38%、中兵投 资37%、北京厚土开金企业管理中心(有限合 伙)25%。由于在契约型基金结构下,中青旅实 业不出资,原本并非第一大股东的中兵投资就 成为真正的受让实控人。上海一位私募合伙人 对记者解释,契约型基金的实际控制人认定一 般按照实质重于形式原则,即绝对出资方即使 不是基金管理人也可被认为实际控制人。

中科沃土董事长朱为绎表示,设立契约型 基金有多种好处,设立简单、可以放杠杆以及 税负较低等优点。

国资浮现

公告显示,本次权益变动完成后,常发集

及五矿信托将成为公司持股5%以上股东,鉴 于公司目前无控股股东,无实际控制人,本次 权益变动不会对公司治理结构及持续经营产 生影响。

团将不再持有公司股份,翠微集团、青旅中兵

前述证券律师指出,此类操作的法律风险 主要集中在基金存续期的限制、不能足额募集 资金风险、资金来源以及投资人债务风险影响 基金的稳定性。但若投资人是资金实力雄厚的 国资一方,风险则较为可控。

公开资料显示,翠微集团成立于1996年 12月30日,为海淀区国资委直属全民所有制 企业,旗下资产包括翠微百货、甘家口百货等 零售产业。中兵投资管理有限责任公司是中国 兵器工业集团公司全资子公司,同时也是其统 一的资本运营与资产管理平台,目前已对外投 资了50家企业。在业务协同以及资源整合方 面,雷科防务与中兵投资更为接近。而值得注 意的是,五矿信托受让股份的方式也为发行信 托类产品,这意味着该部分股权的实际控制人 目前也尚未确定。

出口退税率提高 多行业获益

□本报实习记者 潘宇静

日前,国务院常务会议确定完善出口退税 政策加快退税进度的相关措施, 业内人士表 示,这有助于稳定外贸形势,将直接利好出口 企业,化工、电子和机电等行业相关上市公司 也将获益。银龙股份10月9日就在互动平台上 表示,财政部和税务总局9月份下发文件中提 到的序号7312和序号7326系列产品提高了退 税率,涵盖银龙的主营业务产品。公司出口的 大部分产品退税率均从5%提高到9%。

年内两度提高

国务院常务会议决定,从11月1日起,按 照结构调整原则,参照国际通行做法,将现行 货物出口退税率为15%的和部分13%的提至 16%;9%的提至10%,其中部分提至13%;5% 的提至6%,部分提至10%。对"两高一资"和 面临去产能任务等产品退税率维持不变。进一 步简化税制,退税率由七档减为五档。

这是今年第二次调高出口退税率。9月7

日,为完善出口退税政策,财政部宣布将于 2018年9月15日起对机电、文化等产品提高增 值税出口退税率。其中机电、文化等共计397 项产品出口退税率将获得大幅提高,部分商品 退税率直接由0跳升至16%。

国务院常务会议指出,进一步完善出口退 税政策,加快退税进度,有利于深化供给侧结 构性改革、推动实体经济降成本,也有利于应 对复杂国际形势、保持外贸稳定增长。

会议同时确定,为进一步加快退税进度, 对信用评级高、纳税记录好的出口企业简化手 续、缩短退税时间,全面推行无纸化退税申报, 提高退税审核效率。鼓励外贸综合服务企业为 中小企业代办退税服务。

中国贸促会研究院国际贸易研究部主任 赵萍表示,提高现行货物出口退税率,将使中 国企业在国际市场竞争中的税率负担与其它 国家接近。由于中国出口退税率一般是低于出 口的增值税和消费税税率,因此这次提高出口 退税率就会使中国的出口退税率与很多国家 的出口退税率基本接近。

交通银行金融研究中心高级研究员刘学 智亦表示,对于出口企业而言,主要退的是已 经缴纳的增值税。在全球贸易保护主义加剧的 背景下,提高退税率能够帮助企业提升应对外 部环境冲击的能力。

利好外贸企业

提高出口退税率对上市公司的影响迅速 又直接。10月9日下午,银龙股份在互动平台 上表示,财政部和税务总局9月份下发文件中 提到的序号7312和序号7326系列产品提高了 退税率,涵盖银龙的主营业务产品。公司出口 的大部分产品退税率均从5%提高到9%。

银龙股份的年报显示,公司主营业务为预 应力混凝土用钢材的研发、生产与销售,主要 产品包括:钢丝、钢绞线、钢棒等,主要应用于 铁路、公路、水利、民用建筑等。业内人士表示, 作为全球铁路建设高景气度品种,一带一路直 接受益标的,出口退税率的调整将一定程度上 影响出口企业的成本和利润水平。

从细分行业看,分析人士普遍认为退税率

的提高最利好三类行业,分别是化工行业、电 子行业和机电行业。

化工产品因为"高耗能、高污染、资源性" 的特征,出口退税率多数为零,上调退税率额 度后,企业出口的负担得到了缓解,进一步扩 大了企业的生存空间。

而在国际市场上竞争激烈的电子产品, 营销思路多为"薄利多销",在质量相当、竞 争程度趋同的前提下,提高出口退税率无疑 降低了企业的成本,进一步提升了企业的核 心竞争力。

机电行业方面,相关数据显示,今年上半 年,我国机电产品出口4.4万亿元,同比增长 7%,占出口总值的58.6%,是中国出口贸易的 支柱产业。出口退税率的提高,有利于优化出 口商品结构,稳定外贸发展。 对于未来退税率的发展空间,清华大学中

美关系研究中心高级研究员周世俭表示,尽管 目前中国的增值税由17%调减到16%,但很多 商品的出口退税率都是13%、9%甚至更低,提 高出口退税率有很大的空间。